

走进党史教育馆 从红色印记中汲取力量



▲孩子们在潍坊市党史教育馆参观。

□文/图 本报记者 刘燕

今年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，为传承红色基因，弘扬革命精神，7月30日，潍坊市融媒体中心小记者团联合新时代文明实践青少年志愿服务队走进潍坊市党史教育馆，通过参观和听讲座，孩子们深入了解潍坊的党史，感受革命先辈的奋斗精神，激发他们的爱国热情。

当天下午2时许，孩子们满怀期待地来到潍坊市党史教育馆。在讲解员的带领下，他们首先参观了“革命篇”展厅。这里陈列着大量珍贵的历史文物和图片，生动展现了潍坊地区在革命战争年代的英勇斗争史。从早期共产党人在潍坊的活动，到抗日战争时期的浴血奋战，再到解放战争时期的伟大胜利，每一段历史都凝聚着无数先辈的血汗与奉献。

在“建设篇”展厅，“小红星”志愿者向孩子们讲解了新中国成立后，潍坊人民在共产党的领导下，积极投身社会主义建设的壮丽历程。一幅幅热火朝天的建设场景图片，一件件见证时代变迁的老物件，皆是潍坊在经济、文化、社会等各个领域取得辉煌成就的见证。通过参观这些历史图片和老物件，孩子们深刻体会到了党带领人民艰苦奋斗、自力更生的伟大精神。

参观结束后，孩子们来到报告厅，聆听了一场精彩的讲座——《打响鲁东抗日第一枪》。主讲人通过详实的历史资料和生动的讲述，为孩子们还原了那段波澜壮阔的抗日历史。1937年，日本帝国主义发动全面侵华战争，在民族危亡时刻，潍坊人民奋起反抗，在寿光牛头镇马保三的带领下，组建了八路军鲁东抗日游击第八支队，打响了鲁东抗日第一枪。这一枪，不仅点燃了潍坊人民抗日的烽火，也为山东乃至全国的抗日战争注入了强大的精神力量。孩子们听得全神贯注，不时发出阵阵惊叹，被革命先辈的英勇无畏和坚定信念所深深打动。

此外，活动现场还设置了集印章和写寄语卡环节，这让孩子们兴奋不已。他们拿着集章卡，盖下一个个代表潍坊红色历史的印章。随后孩子们在卡片上写下寄语，表达对革命先辈的崇敬、对祖国的热爱之情。

活动结束后，孩子们纷纷表示，此次活动让他们受益匪浅，不仅学到了丰富的党史知识，更深刻感受到了革命先辈的爱国情怀和奉献精神。“作为一名学生，我会牢记历史，传承好革命精神，把今天的感悟变成学习的动力，奋发图强，将来做一名对社会有用的人。”小记者徐嘉骏说。

潍坊市党史教育馆展陈宣教科负责人郭彦彤表示，为了给青少年群体提供更加丰富多元的形式学习红色文化，今年以来，他们结合中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，创新推出了主题系列活动和“烽火传承之旅”红色研学路线，通过参观、绘画、知识竞赛等多种形式，让红色教育打破传统形式的限制，触达更多青少年群体的内心深处。“在参观活动中，孩子们认真聆听了潍坊的红色革命故事、参观了历史展品，还积极进行互动，他们这种对党史知识的好奇和求知欲，让我们深受触动，希望孩子们们好好学习，将革命精神传承和弘扬下去。”郭彦彤说。

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心负责人表示，此次参观活动是一次生动的党史学习教育实践。通过实地参观、聆听讲座、集印章等形式，让孩子们在轻松愉快的氛围中接受红色文化的熏陶，激发了他们对历史的兴趣和对祖国的热爱。希望他们带着这份红色记忆，努力学习，茁壮成长，成为新时代的栋梁之材。



▲小记者在卡片上写下寄语。

▼孩子们化身“小牙医”检查口腔。



▼形体老师现场指导站姿。



探秘口腔健康科技馆 开启护齿新旅程

□文/图 本报记者 刘燕

8月2日，潍坊市融媒体中心小记者团联合新时代文明实践青少年志愿服务队走进位于寒亭区的中国牙病防治基金会口腔健康科技馆，开展了一场趣味口腔健康探索之旅。

当天上午9时许，孩子们有序步入中国牙病防治基金会口腔健康科技馆。在讲解员的带领下，他们先到达口腔医学史展区。这里陈列着史前动物牙齿化石、古代牙科工具等展品，孩子们可以直观了解口腔医学的发展历程，感受人类为守护口腔健康的不懈探索。

随后，孩子们前往现代口腔发展展厅，被这里的高科技设备和前沿技术所吸引。通过360度全息投影，孩子们清晰地观察到牙齿的微观结构，原本抽象的口腔知识变得生动具象；互动游戏区域热闹非凡，孩子们在趣味游戏中轻松掌握了正确刷牙方式，了解了龋齿和牙周病的成因及预防方法。

在“小小牙医”体验环节，孩子们穿上白大褂，拿起口腔检查工具，化身“小牙医”，相互检查牙齿，在寓教于乐中学到了不少口腔知识。

参观结束后，孩子们意犹未尽，分享收获。“今天我才认识到认真刷牙不仅有助于维护口腔卫生，还能预防多种牙齿疾病，长大后我想成为一名口腔医生，帮助更多人解决口腔问题。”小记者陈炳旭说。

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心负责人表示，希望通过此次活动提高孩子们的口腔保健意识，引导他们养成良好的口腔保健习惯。下步，他们将带领孩子们走进不同领域，拓宽视野、增长见识，助力孩子们全面成长。

学形体礼仪 展自信风采

□文/图 本报记者 刘燕

8月3日，潍坊市融媒体中心小记者团在潍坊市童星苑文化传播有限公司举办“立见气质，行显自信”形体礼仪模特主题体验活动，通过专业指导与实践展示，孩子们仪态更优雅，自信满满。

当天下午2时许，孩子们精神抖擞地齐聚活动现场。在形体老师的带领下，大家进行了形体礼仪基础训练。从站姿、坐姿到行走姿态，老师帮助孩子们逐一纠正不良习惯。基础训练结束进入大家期待的模特走秀环节。老师对台步进行一番讲解后，孩子们分组开始练习。在老师的耐心指导和反复调整下，孩子们个个昂首挺胸，迈着稳健的台步走完“T台”。他们转身时的自信微笑、定点时的从容姿态，赢得了台下阵阵掌声。“原来抬头挺胸走路这么有精神！”“我学会了上台不紧张的小技巧！”孩子们互相分享着收获与心得。

“形体训练不只是纠正站姿、坐姿，更重要的是帮孩子们找到身体的协调性，培养由内而外的自信。看着他们从一开始的拘谨，到慢慢舒展放松、大方展示自己，我很有成就感。希望孩子们通过这次活动，了解自己的身体，自信展示自己。”该公司负责人尹菲菲表示。

潍坊市融媒体中心青少年发展服务中心负责人表示，此次活动不仅让孩子们掌握了形体礼仪与走秀技巧，更在互动体验中锻炼了表现力与自信心，为他们在未来的采访实践中展现良好形象打下坚实基础。下步，该中心将持续推出多元化成长活动，助力小记者们全面发展，绽放更多光彩。